## 

## 推動優中選優 建設美好家園

「今時今日,我們更應踴躍投票|評論之一

立法會選舉展開以來,候選人全力 爭勝,各界積極參與,展現了新階段下 的民主新氣象。在全面落實「愛國者治 港|的今天,香港已經告別了以往那種 「以政治立場定傾向|的極端選舉文 化,候選人關注的焦點比以往任何時候 都更加貼近選民、貼近實際、貼近民 生。正因如此,今天我們不再是為政客 的政治立場而投,而是真正為自己更好 的未來而投,在候選人中「優中選 優 | ,選出那些能更好回應自身關切、 回應業界關注、回應香港所需的議員。 這樣的立法會選舉,沒有不踴躍投票的 理由。

長期以來,在港英當局所設制度陷 阱之下,香港深陷極端選舉困局。選舉 強調的是政治對抗、立場對決,以至於 一些候選人無需任何政績,只要喊幾句 政治口號就能當選;無需關注選民實際 訴求,只靠抹黑和辱罵就能成功「出 位 | 。 受此影響,選民被迫根據候選人 政治立場作出選擇,那些長期困擾社 區、影響自身利益的民生和發展問題, 被擱置於一邊。這也正是香港房屋、土 地、青年與安老等「老大難 |問題得不到 解决的根木 原因。

隨着中央打出一套組合拳、完善香 港選舉制度之後,香港才全面撥亂返 正。告別對抗撕裂的惡性競爭,展現理 性建設的新選舉文化,新選制的廣泛代 表性、政治包容性、均衡參與性和公平 競爭性得到充分彰顯。過去四年來第七 居立法會的工作成果,以及香港摒棄 「泛政治化」後所展現出來的良好發展 態勢,足以回答「新選制好不好、對香 港有沒有利 | 的問題,當前香港各界熱 情參與選舉各項活動,原因也正在於

與此同時,另一種現象值得注意。 有些人認為,在全面落實「愛國者治 港」後,選舉已得到有效把關,反中亂 港分子再無法進入議會,候選人都是愛 國愛港者,「投不投票都無所謂|。這 種看法是完全錯誤的。首先,從制度層 面來說,投票既是選民的權利也是義 務,積極投票是履行對香港這個家的責 任體現,也是對新選舉制度認可、對香 港發展方向支持的表現。當前香港的良 好局面來之不易,是經過重大鬥爭和犧 牲才得來的。回想2019年黑色暴亂的一 慕慕,再看如今繁榮穩定的大好形勢, 用手中選票去維護好、鞏固好、發展好

有香港特色的優質民主,是責之所在。

其次,新選舉制度之下,候選人比 理念、比貢獻、比擔當,展現了愛國愛 港情懷和參政議政能力,參選政綱聚焦 社區、聚焦民生、聚焦發展,體現了回 應民心訴求的高度責任感和擔當精神。 對於選民來說,如今不是「無得選」, 更不是「被迫選」,而是「優中選優」。 從激烈的競爭中,選出更能反映自己心 聲、回應社區發展、回應業界訴求的立 法會議員。這樣的選舉,真正回歸了民 主的初衷,能保障選民的根本和切身利 益。可以這麼說,選民手中投出的一 票,不只是投給候選人,更是給自己和 未來的信心一票。

香港當前正值加快由治及興的關鍵 時期,凝心聚力拚經濟、謀發展、惠 民生、開創新局面,是全社會的強烈 共識 。 連日來,全港各地選舉氣氛熱 烈,選民投票熱情高漲,形成一股強 大的發展動能。正如「港澳平|文章 所指出,相信廣大選民會本着對整體 利益和切身利益高度負責的精神,積極 參與選舉投票,為香港、為國家,也為 自己、為家庭、為下一代作出認真的選

## 

## 將「概念 | 變為現實

久的《新田科技城創科產業發展 規劃概念綱要》,為佔地210公頃 的新田科技城訂下發展方向、時 間表和路線圖。待新田科技城完 全投入運作,每年將為香港GDP 貢獻約2500億元,創造30萬個職 時場地,如果擬議中的新田大學 位。這一發展規劃概念,體現了 特區政府勇於破局的擔當精神, 值得肯定。

表示,科技城將以「三紐三帶| 劃分和發展,「三紐」包括河套 樞紐,鄰近深圳和河套香港園 區,形成創科橋頭堡;洲頭樞紐 鄰近北環綫支線洲頭站,將引入 學研機構和人才公寓等;南側的 麒麟樞紐則預留作發展規劃中 心。「三帶」指的是三大產業發 展方向,分別為生命健康科技、 人工智能與機械人,以及微電子 與智能設備。其他產業包括新材 料、新能源和綠色科技。

段,整個土地釋放至平整需時10 年,首4個階段預計需時8年。新田 科技城規模龐大,發展周期長,

特區政府公布了令人期待己 這可以理解,但科技發展一日千 里,時間不等人,如何在加快建 設的同時配合產業發展的迫切需 要,是對特區政府的一大考驗。 譬如說,香港第三間醫學院花落 香港科大,目前科大只能自建臨 城早日落成,對推動香港科研將 大有助益。

發展模式方面, 政府考慮以 創新科技及工業局局長孫東 成立專屬公司的模式,與市場共 同參與開發。這是一大亮點,體 現了特區政府的改革思維。其好 處在於,在確保政府主導的同 時,借助市場力量加快開發進 度、優化開發成本。但如何推動 「有為政府|和「高效市場|有 機結合,如何吸引市場參與,還

新田科技城是北都四大板塊 的核心,是香港推動新質生產力 的重要基地,更是加快粤港澳大 灣區發展,更好融入和服務國家 《概念綱要》分5個發展階 發展大局的重中之重。今次公布 的是《概念綱要》,要將概念變 成藍圖,將藍圖化為現實,還需 要特區政府及持份者加倍努力

## 友好協進會舉辦見面會 氣氛熱烈

# 52候選人闡述政綱理念 與選委交流



#### 2025立法會選舉

熱,連日來多個團體紛紛舉辦選舉 論壇及見面會,讓市民能更深入了

解各候選人的政綱理念。香港友好協進會昨日舉行 第八屆立法會選舉——「選舉委員會|及「港區全 國人大代表、港區全國政協委員及有關全國性團體 代表 | 界別候選人見面會,52位候選人齊聚一堂, 就經濟、金融、民生、教育、國安、灣區融合等議 題闡述政見。



見面會現場氣氛莊重熱烈,50位選委會界別 候選人及兩位港區全國人大代表、港區全國政協 委員及有關全國性團體代表界候選人逐一登台, 分別以兩分鐘時間介紹參選初衷及政綱理念。在 經濟領域,候選人普遍關注鞏固香港國際金融中 心地位,提出推動創新科技發展、優化營商環境 等具體建議。

多位候選人強調要積極對接國家「十五五| 規劃,把握發展機遇,推動產業升級轉型。候選 人就改善市民生活品質提出多項建議,包括完善 社福體系、推動新建住宅「擴容」,讓市民有機 會住得更寬敞等。在教育領域,候選人強調要培 育兼具國際視野與家國情懷的新一代,推動愛國 教育與專業教育相結合。

### 選舉推進高質量民主發展

香港友好協進會會長譚錦球在致辭時表示, 12月7日將舉行第八屆立法會選舉。這次選舉是 為了選出愛國愛港立場更加堅定、為港為民服務 更加熱誠,工作更加勤勉、履職善於盡責,更加 年輕專業、更具創新創造活力,更加清正廉潔、 操守良好的立法會議員。

譚錦球強調,當前香港正處於開創新局面、 實現新飛躍的關鍵期。這次選舉不僅對推進符合 香港實際的高質量民主意義重大、影響深遠,更 是推動香港加快發展經濟、改善民生的大事,與 每一位香港市民息息相關。他表示,香港友好協 進會舉辦這次見面會,是為了搭建一個展示和交 流的平台,讓候選人有機會講解政綱、分享理 念、展示自我,同時也讓選委能夠直接、直觀地 了解候選人的參政理念和綜合能力。

見而會現場,與會選委認真聆聽各位候選人 的發言,不時記錄要點。在兩分鐘的發言時間 内,候選人充分展現了各自的政治抱負和對香港 未來發展的思考。

港人國選 攝見政舉

有候選人從專業領域出發,提出具有建設性 的政策建議;也有候選人從服務基層的經驗着 手,講述改善民生的具體方案。整個見面會歷時 數小時,與會者均表示透過這次活動,對各候選 人有了更全面、更深入的認識。

## 教育專業聯盟舉辦教育界選舉論壇 倡推動科技創新 為師牛提供支援

【大公報訊】記者龔學鳴報道:由教育專業 聯盟主辦的「實踐『一國兩制』,選舉開創未來 -2025立法會換屆選舉(教育界功能界別)選 舉論壇|昨日下午在中華基督教會協和小學(長 沙灣)禮堂舉行。兩位教育界候選人在論壇上充 分闡釋各自立場及競選綱領,教育界未來的發展 願景等。

論壇由教育評議會會長何漢權主持,他在致 辭時表示,回歸以來,教育界致力於植根香港、 胸懷祖國、放眼世界,並思考如何為「一國兩 制|作出貢獻。他強調,本次論壇的主題是「實 踐『一國兩制』,選舉開創未來丨,要開創未 來,必須將「一國兩制」銘記於心,而參與投票 正是為了確保「一國兩制」行穩致遠,並呼籲大 家在12月7日踴躍投票。

#### 用大數據助業界解決問題

論壇開始後,兩位候選人各有10分鐘時間介 紹自己的背景與政綱。A1號候選人張澤松表示, 自己身為前線教師,感受到如今教育界深處重要 轉折點。他秉持「由大學延伸,為基礎教育賦 能」的理念,推動大、中、小、幼及特殊教育的 有效銜接與資源共享,政綱包括保障教師權益,

促進教育公平,推動科技創新,強化教育共融及 保障學生權益。

張澤松強調,教師的職責包括:幫助學生養 成好的品格、教授知識、為學生提供情感教育 等,意義重大,可能會影響學生的一生。如果成 功當選,他希望爭取利用大數據幫助業界解決問 題,減輕前線工作壓力;轉型發展特色寄宿學校 應對人口老齡化導致的生源減少等。

### 落實「一校一心理醫生 |

A2號候選人鄧飛表示,自己大學畢業後一直 在不同學校工作,還曾在課程發展處、考評局等 部門任職。他認為,教育界目前面臨三大問題, 包括:出生率下降導致收生率不足;社會對教育 要求越來越高;財政壓力大等。他表示,如果可 以當選,將致力於凝聚業界共識,爭取更多資源 在未來的《財政預算案》及施政報告中有所體 現。對於本地學校收生不足的情況,他表示希望 中央出台政策,允許大灣區內地城市學生來港求

在互動答問環節,兩位候選人就不同問題闡 述觀點。對於「如何支援學生精神健康的需 要?|張澤松認為,關注學生的精神健康的同時



亦不能忽視教師的工作壓力,如果成功當選,他 將推動分階段落實「一校一心理醫生」的目標, 為師生提供適切心理支援。他同時呼籲在學校中 開展體育運動,號召學生通過活動緩解壓力。

鄧飛呼籲政府資助學界研究網絡對當代青少 年的影響,了解他們的情緒壓力來自現實還是虛 擬世界。他還指出,有國家會根據自殺青少年的 上網紀錄研究其人生軌跡,分析不同自殺個案之



▲數百位敎育界人士出席論壇。 大公報記者林良堅攝

◀教育專業聯盟舉行2025立法會選舉教育界 功能組別論壇,兩名候選人,A1號張澤松 (左一)及A2號鄧飛(右一)出席講解自己 的政綱及見解。 大公報記者林良堅攝

間的聯繫,他認為香港可以參考,以降低網絡對 當代青少年在人格、三觀等方面造成的衝擊。

當被問及「如何提升學生國民身份認同? 張澤松表示,在人工智能的時代,需要引導學生 主動研究歷史,進而提升民族自豪感。鄧飛認 為,除考試外,知識競賽等形式更迎合當代中小 學生的喜好,可以引導他們從不同層面了解國家 的歷史文化,培養國民身份認同。